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Mitoz
1. Mitoz béliinme ile ilgili,

[.  Olusan hicrelerin kromozom sayisi ana hiicre ile
aynidir.
[I. BoAlinme sonucu iki yeni hicre olusur.

[ll. Olusan hiicrelerin kalitsal 6zellikleri birbirinden
farklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) ll ve lll.

B) I ve Il.
D)1, 1l ve II.

2. Zeynep mitoz bolinmeye ait bazi 6zellikleri, asagidaki

oyun kartlarinin tGzerine yazmistir.
1 2
Kalitsal iki yeni hiicre
cesitlilik saglar. olusur.
3 4
Tek hucrelilerde Kromozom

uremeyi saglar. sayisi degismez.

Buna gore Zeynep kag numarali kartta hata yapmistir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

3. Asagida mitoz bolinmeye ait evreler, karigik olarak ve-
rilmigtir.
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Bu evreler ile ilgili,

[. 1.evre, 4. evreden dnce gelir.
[I. 3. evre hucrenin bélinme igin hazirlandigi evredir.
[ll. 2. evrede hiicre bélinmesi tamamlanmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz III.
C) Il ve lll.

B) I ve IIl.
D)1, 1l ve II.

7. Sinif
Fen Bilimleri

4. Asagidakilerden hangisi mitoz hiicre béliinmesi ya-
pan tiim canlilarda ortaktir?
A) Vicut hicrelerinde gorilmesi
B) Buyume ve gelismeyi saglamasi
C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi
D) Yaralarin iyilesmesini saglamasi

a

. Ayga, bir hiicre bolinmesini mikroskop ile inceleyip su
g6zlemlere ulasiyor:

* Sitoplazma bdlinmesi ara lamel olusumu ile gercek-
lesti.

* Hicre bdlinmesi sonucunda iki yeni hiicre olustu.

Buna gore Ayg¢a’nin inceledigi hiicre ve boliinme ola-

yi ile ilgili olarak;

I. insana ait deri hiicresi incelemis olabilir.
II. Olugan hicrelerin kaltsal yapisi birbirinin aynisidir.
lll. Olusan hicreler ana hicreye benzemez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C)lvell

B) Yalniz II.
D) Il ve II.

6. Mitoz hiicre béliinmesi ile ilgili verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Bir hlcre art arda tg¢ kez mitoz bdlinme gegirirse 8
yeni hicre olusur.

B) Bdlinme sonucunda olusan hucrelerin kalitsal 6zel-
likleri, ana hucre ile aynidir.

C) Bir hiicre bir kez mitoz bélinme gegirdiginde tekrar
mitoz gegiremez.

D) Bolinme sonucunda olusan hicrelerin sitoplazma
miktarlari farkl olabilir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7.

Mitoz

Hipotez: Mitoz béliinme ile Ureyebilen canlilarda kalitsal
cesitlilik gdézlenmez.

Buna gore,
I. Gl bitkisinden koparilan bir dalin saksiya dikilme-
siyle yeni bitkinin olugsmasi

II. Tohumu ekilen bezelye bitkisinin tohum alinan be-
zelye bitkisinden farkli renkte cicek agmasi

Ill. Boélinerek c¢ogalan amipin olusan yeni amiplerle
ayni genlere sahip olmasi

orneklerden hangileri bu hipotezi dogrular?

A) Yalniz 1.
C)lvell.

B) Yalniz 11l
D) I ve lll.

Asagida X hiicresinde gerceklesen mitoz boliinmeye
ait bir evrenin sekli verilmistir.

X Hucresi

Buna gore verilen hiicre ve bu evre ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Bu evrede DNA kendini egler.

B) Bu hucre hayvan hucresi olabilir.

C) Sitoplazma bélinmesi bogumlanarak gergeklesir.

D) Bolinme sonunda dért yeni hiicre olusur.

Yapacag@i sunumda mitoz boliinmeyi agiklamak iste-
yen bir 6grenci, agagidaki 6rneklerden hangisini kul-
lanmamalidir?

A) Yaralarin iyilegsmesi

B) Insanda Gireme hiicrelerinin olugmasi

C) Bira mayasinin ¢gogalmasi

D) Bebegdin blylimesi
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10. Asagida hidranin tomurcuklanmasi ile insanda biyime
ve gelisme sireci sematize edimistir.
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Hidranin tomurcuklanmasi
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insanda biiylime ve gelisme

‘.

)

Sematize edilen bu durumlar ile ilgili,

[.  Her iki durum da mitoz bélinme ile gergeklesir.

II. Hidrada tomurcuklanma, cogalmayi saglamistir.

lll. insanda mitoz béliinme, yalniz bebeklikten yetis-
kinlige kadar devam eder.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lve ll.
C) Il ve lll.

B) I ve L.
D) 1, Il ve III.

. 2n = 30 kromozoma sahip bir hlcre, 20 dakikada bir mi-

toz bélinme gegirmektedir.

Buna gore 1 saat sonunda bu hiicre ve olusacak yeni
hiicrelerin kromozom sayilarindaki degisimi goste-
ren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

Kromozom sayisi Kromozom sayisi

Zaman (dk
o 20 40 60 (dk) v Zaman (dk)
C) D)
Kromozom sayisi Kromozom sayisi
- = Zi dk
0 20 a0 eo  Zaman(dk 0 20 40 oo caman(d

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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